2024年军队文职人员公开招考报考指南
第一章  报考条件
1.报考人员年龄条件怎么把握？
报考九级文员以下管理岗位或者初级专业技术岗位的，年龄为18周岁以上、35周岁以下（1987年10月至2005年10月期间出生）；报考八级文员、七级文员管理岗位或者中级专业技术岗位的，年龄为18周岁以上、45周岁以下（1977年10月至2005年10月期间出生）。
2.当年退役军人怎么认定？
[bookmark: _GoBack]当年退役军人是指2023年度军队文职人员公开招考报名结束之日，至2024年度军队文职人员公开招考报名结束之日期间退役的军人（退役命令时间为2023年1月18日至2023年10月31日）。
3.军队文职人员政治考核规定明确的不得招录聘用为文职人员的情形有哪些？
根据军队文职人员政治考核有关规定，有下列情形的不得报考文职人员：编造或传播有政治性问题言论；参加、支持民族分裂、暴力恐怖、宗教极端等非法组织和活动；与国（境）外政治背景复杂的组织或人员有联系，被有关部门记录在案；曾受到刑事处罚、行政拘留等；有涉及淫秽、色情、暴力和非法组织标志等文身；被开除公职、责令辞职、开除党籍、开除学籍、开除团籍或受到严重纪律处分；家庭成员、主要社会关系成员因危害国家安全受到刑事处罚或为非法组织成员，等等。
4.已与国家、地方和军队用人单位建立劳动人事关系的社会人才能否报考？
征得所在用人单位同意后，可以报考。面试时，本人需提供所在用人单位出具的同意报考的证明（加盖组织或者人事部门公章）；被确定为拟录用对象的，在与军队用人单位建立人事关系前须与原用人单位解除劳动人事关系。
在职文职人员是军队人员，不属于上述与军队用人单位建立人事关系的社会人才。
5.留学回国人员能否报考，有哪些要求？
可以报考。本人在参加面试时需提供教育部有关机构出具的学历认证书。
6.非普通高等学历教育的其他国民教育形式的毕业生是否可以报考？
非普通高等学历教育的其他国民教育形式（自学考试、成人教育、网络教育、夜大、电大等）毕业生取得毕业证后，可以报考对学历不作全日制要求的文职人员岗位。
招考岗位学历要求为全日制的，必须以符合岗位要求的全日制学历及对应专业报考。
7.能否以第二学位报考？
第二学位满足岗位条件要求的，可以报考。
8.辅修专业学位能否报考？
不得以辅修专业学位报考。
9.国（境）外学科专业报考如何把握？
国（境）外学科专业与报考岗位专业所学核心主干课程一致的，可以报考。
10.岗位要求中共正式党员，如何把握？
《2024年军队文职人员公开招考公告》发布之日，报考人员政治面貌为中共正式党员。
11.实行免笔试直接面试、学历学位要求为“双一流”建设高校及建设学科理学、工学、医学硕士研究生的招考岗位，专业范围如何把握？
专业范围按照教育部、财政部、国家发展改革委《关于公布第二轮“双一流”建设高校及建设学科名单的通知》（教研函〔2022〕1号）明确的“双一流”建设高校及建设学科名单把握，相关高校未列入“双一流”建设学科名单的专业，不纳入免笔试直接面试岗位专业范围。理学、工学、医学专业范围按照国务院学位委员会、教育部发布的《研究生教育学科专业目录（2022年）》把握。
报考人员所学专业是否属于免笔试直接面试岗位专业范围，以本人硕士研究生入学当年所学专业（二级学科）是否属于“双一流”建设学科进行认定。本人入学当年所学专业（二级学科）不属于毕业高校“双一流”建设学科的，不符合免笔试直接面试岗位专业范围条件。其中，专业名称发生改变、新的专业名称在国家明确的“双一流”建设学科名单内，视为符合免笔试直接面试岗位专业范围条件。
12.报考人员学历高于招考岗位学历要求的，能否报考？
报考人员应当符合招考岗位要求的学历层次，其中高学历的可以报考低学历要求的岗位，但报考人员应当具有招考岗位要求的学历对应的所学专业。比如，招考岗位中要求限本科学历、所学专业为化学的，硕士和博士研究生报考该岗位的，本科所学专业必须是化学。


